

# 以“绣花功夫”织密交通安全防护网—— “村口的减速带让人倍感踏实”



▶隐患时时查

为切实保障群众出行安全,有效预防和减少道路交通事故,连日来,我市各级公安交警部门以隐患排查治理为核心,通过科学优化交通组织、强化设施改造、深化宣传教育等举措,系统推进道路交通安全综合治理,取得显著成效。

在永济市第三中学路口,一项创新性交通组织改造引发关注。“我们将停止线、斑马线后移,在此处施划了‘月牙’形内轮差警示区域,并在路侧增设彩色非机动车道。”日前,刚结束晚高峰勤务的永济交警大队城市中队负责人樊国成介绍。此前,大队接到群众反映该路口信号灯配时不合理。随后,该大队实地勘查并制定整改方案。本月,该路口交通安全设施已全部改造完毕。

“我知道这个‘月牙’形区域是大货车右转弯时的内轮差危险区。过马路时要远离这里,前几天交警叔叔刚到学校给我们讲过。”一名小学生指着警示区域认真地说。入夏以来,永济交警大队通过优化交通组织、严查交通违法、创新宣传形式等多项举措,持续提升群众交通安全意识,有效预防道路交通事故。

值得一提的是,除即时调整交通标识外,该大队还延伸宣传触角,组织民辅警深入校园开展“知危险 会避险”主题教育活动,以互动实验形式帮助学生建



增设减速带  
完善安全线



立安全认知体系。

万荣交警大队采用“清单式管理、项目化推进”模式,高效完成上级部门督办的4处隐患整改。在G342国道的一隐患处,大队事故科联合交通运输局、公路段专家实地踏勘,形成高标准治理方案,分阶段、分路段实施改造工程。

“我们建立隐患整改‘验收销号’制度,每处点位整改后须经第三方机构安全评估,形成‘排查—整改—验收—反馈’闭环管理。”万荣交警大队负责人表示,系统治理后该路段事故发生率显著下降,实现群众投诉零发生。

临猗交警大队针对农村地区事故特点,创新实施“四个强化”举措:深入镇村主干道排查交通事故多发点及隐患路段;联合基层村“两委”和网格员,动态掌握二轮电动车、农用车违规载人等风险信息;按照“警力随警情、时段动态调配”原则,强化路面巡逻;增设急弯陡坡、临

水临崖路段路桩、减速带、反光镜等安防设施,并督促乡镇落实道路养护责任。“现在过村口有减速带,转弯处能看清反光镜,开车踏实多了。”北辛乡村民张泽成指着新安装的交通安全提示牌说。

盐湖交警大队事故设施科等部门运用大数据分析锁定高风险点位,实施“一点一策”精准治理。在中心城区学苑路等主干道,通过无人机测绘优化渠化岛布局,同步调整信号灯配时方案,实现高峰时段“相位优化、绿波协调”效果。“每处治理点位都要经得起交通模拟推演和实况检验,真正将隐患消除在事故发生前。”盐湖交警大队负责人表示,精细化改造使辖区重大隐患整改率大幅提升。

“通过精细化改造,辖区重大隐患整改率提高,这些路段的事故率也随之降低。”市公安局交警支队相关负责人表示,高标准、严要求的设施改造,为道路安全筑牢了坚实的物质基础,今后他们会以“时时放心不下”的责任感,织密人防、物防、技防立体防护网,为经济社会发展营造安全畅通的道路交通环境。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

## 采访手记

在这次针对道路隐患的治理实践中,记者深刻感受到“安全”二字背后的责任与温度。从永济“月牙”形警示区的匠心设计,到万荣“清单式管理”的精准施策;从临猗农村道路的“生命防护工

程”,到盐湖大数据赋能的“智慧治堵”……采访期间,记者看到,这场以汗水和智慧打造的“安全防线”,每一处细节都彰显着执法者对生命的敬畏。

交通安全治理不仅是技术活,更是民心工程。唯有以“绣花功夫”织密防护网,用“铁脚板”丈量民情,才能让每条道路都成为安全同行的纽带。

记者 张蕊彤

## 交管一线

### 雨中被困 交警紧急救援

运城晚报讯 (记者 张蕊彤) 连日来,我市普降大雨,在夏县大庙村路段,上演了暖心一幕:一辆轿车因雨天路滑冲入排水渠,驾驶人多次尝试自救未果。正在巡逻的夏县交警大队城镇中队民辅警发现险情后,展

开救援,成功帮助司机脱困。

他们先用石块固定车轮防止二次下滑,随后徒手清理淤泥,最终合力将车辆推至安全地带。从发现险情到完成救援仅用时20分钟,民辅警手部被石块划伤仍坚持作业。获救司机

激动落泪:“暴雨天被困在这里,多亏交警同志!”此次救援不仅体现了民辅警应急处置能力,更彰显“人民警察为人民”的初心。交警提示,雨天行车需减速慢行,遇险及时拨打122求助。

### 交安礼包 让安全无“盲区”

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 6月28日,绛县交警大队以“暖心”午餐活动为契机,联合县委社会工作部等机构为该县环卫工人、出租车司机等户外工作者送上了一份特殊的“安全大礼包”。

活动现场,宣传民警结合辖区道路

交通实际,针对户外工作者长期在路面作业的特点,深入剖析了酒驾醉驾、分心驾驶、疲劳驾驶等违法行为的危害。民警以近期发生的典型事故为例,用“血淋淋的教训”警示大家:“三轮车载人看似方便,实则是拿生命冒险;头盔是骑手最

后的防线,关键时刻能保命!”

环卫工人张师傅感慨:“以前总觉得闯个红灯、逆行一下没事,今天看了案例才知道后果多严重。”出租车司机李师傅也表示:“以后开车一定系好安全带,绝不疲劳驾驶,安全要放在第一位!”

## 交安宣传“零距离”



永济

### 携手社区 守护“银发”出行

运城晚报讯 (记者 刘凯华) 近日,永济交警大队联合辖区御苑社区启动了“携手护夕阳 共筑银发平安路”专项行动。

行动中,民辅警聚焦老年人出行安全痛点,织密交通安全防护网。活动现场,民辅警通过摆放警示展板、播放事故视频、发放反光宣传品等方式,直观呈现酒驾、闯红灯、三轮车违法载人等行为的严重后果。

针对老年人的出行特点,民辅警还提炼出“一停二看三通过”“头盔就是保命盔”等口诀,结合情景模拟教学,让安全知识入脑入心。此外,民辅警还走进社区广场、老年活动室,用方言讲解“过马路三必看”“夜间出行穿亮色衣物”等实用技巧。

此次行动不仅丰富了老年人的交安知识,更传递了民辅警对老年群体的温情守护。



临猗

### 情景模拟 教萌娃学安全

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 暑假前夕,临猗交警大队民辅警走进辖区一幼儿园,为200余名师生送上暑期“交通安全大礼包”。

课堂上,民辅警化身“安全老师”,利用卡通展板,模拟道路场景,带领孩子们体验“安全过马路”“正确佩戴头盔”等互动游戏。针对学龄前儿童认知特点,民辅警自创“交通安全儿歌”,将“一停二看三通过”编成朗朗上口的童谣。活动高潮环节,孩子们戴上头盔扮演“小交警”,现场纠正“司机”不系安全带等行为。

园方负责人表示:“这种沉浸式教学比传统说教有效10倍!”临猗交警大队负责人表示,他们将持续推进“小手拉大手”行动,通过孩子影响家庭,共同营造文明出行氛围。



夏县

### “整治+宣传” 筑牢基层防线

运城晚报讯 (记者 张蕊彤) 6月27日,夏县交警大队启动了针对广大基层农村的“交通安全百日攻坚”行动。

据悉,此次行动采取“定点查缉+流动巡逻”模式,严查三轮车违法载人、骑乘电动自行车不戴头盔等行为。

在裴介镇集市,民警发现了一辆载有3人的农用三轮车后,立即拦停并现场播放警示片。驾驶人李某观看后直言:“以后宁可多跑两趟也不超员!”据悉,该大队当日共查处违法行为23起。与此同时,民警还利用农村“大喇叭”广播、张贴方言版海报,将安全知识送进田间地头。72岁的村民王大娘说:“以前觉得戴头盔麻烦,现在知道关键时刻能保命!”